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Diplomás pályakövetés – diplomás kutatás, 2010 
 

A gazdaságtudományok terület diplomásainak munkaerő‐piaci helyzete 
 

Az Educatio Társadalmi Szolgáltató Nonprofit Kft. által végzett, Diplomás pályakövetés 2009‐2010 
kutatási  program  végzetteket  érintő  felmérése  során  4500  fő  2007‐ben  diplomázott  egykori 
hallgató  személyes  megkeresésen  alapuló  kérdőíves  adatfelvétele  zajlott  le.  Jelen  elemzés  a 
gazdaságtudományi  képzéseken  végzett  diplomások munkaerő‐piaci  helyzetének  néhány  elemét 
mutatja be.  

 

Az elhelyezkedés körülményei, az első munkahely 

A  gazdaságtudományi  képzések  végzettjeinek  diplomaszerzés  utáni  álláskeresése,  illetve 
diplomaszerzésük előtti munkaerő‐piaci  részvételük aránya nem sokban különbözik a  teljes vizsgált 
diplomás csoport mutatóitól. Közel negyven százalékuk rendelkezett már diplomájának megszerzése 
előtt is állandó munkahellyel, további 55 százalékuk diplomázását követően rövid időn belül keresett 
és  talált  is  magának  megfelelő  munkahelyet;  az  (azóta  is)  sikertelenül  próbálkozók  aránya 
alacsonyabb az átlagos aránynál, nem éri el az egy százalékot sem. 

 

1. ábra Álláskeresés az államvizsga után – gazdaságtudományok képzési terület  
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Az  első  munkahely  megtalálásának  körülményeiben  jól  látható  az  a  más  vizsgálatok  során  is 
megfigyelt  jelenség,  hogy  a  különböző  álláshirdetés‐portálokon,  a  különböző  sajtótermékekben 
megjelent álláshirdetések között  jelentősen  felülreprezentáltak a gazdaságtudományi diplomásokat 
kereső ajánlatok. A megkérdezett gazdaságtudományi diplomásaink közel harminc  százaléka élni  is 
tudott ezzel a  lehetőséggel, a hirdetés útján elhelyezkedők aránya a gazdaságtudományok képzési 
terület végzettjeinek körében magasan felülmúlja a teljes vizsgálati csoportban mért értéket (23,2%).  

Az  átlagosnál  magasabb  azok  aránya  is,  akik  más  formális  csatornák,  munkaközvetítő‐,  illetve 
fejvadász  cégek  szolgáltatásainak  igénybe  vételével  szerezték  első  munkahelyüket;  a  spontán 
megkeresések révén, illetve ismerősök segítségével szerzett állások aránya azonban elmarad a teljes 
diplomás csoport átlagától.  

A diplomaszerzés és az első munkahely megtalálása között átlagosan három (3,03) hónap telt el, ez a 
mutató  lényegesen  jobb,  mint  a  teljes  vizsgálati  minta  körében  mért  3,54  hónapos  átlag;  a 
gazdaságtudományi  diplomásokat  az  átlagosnál  tehát  lényegesen  gyorsabban  „szívja  fel”  a 
munkaerőpiac.  

 

2. ábra Az első munkahely megtalálásának módja – gazdaságtudományok képzési terület 
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Munkaerő‐piaci státus három évvel a végzés után 

A  gazdaságtudományi  terület  végzettjeinek  körében  az  átlagosnál  lényegesen  nagyobb  korai 
munkahelyi  mobilitást  figyelhetünk  meg.  Míg  az  összes  vizsgált  diplomásnak  mindössze  30,6 
százaléka  váltott  munkahelyet  a  diplomaszerzés  elmúlt  években,  addig  ez  az  arány  a  gazdasági 
végzettségűek esetében 42,2 százalékos.  

 

 

 

A  szakterület  végzettjeinek  foglalkozási  státusa  a  megkérdezés  pillanatában  nem  mutatott 
különösebb eltérést az összes csoport átlagához képest. Az alkalmazottak aránya három százalékkal 
több  (83,8  százalék).  Ezt  követik  azok  a  végzettek,  akit  tanulnak,  az  ő  7,1  százalékos  részvételük 
mérsékelten meghaladja az átlagot. Kevés közöttük – 1,5 százalék – a saját vállalkozásban dolgozó, és 
az orvos‐, illetve természettudomány szakterület végzettjei után ezen a területen a legalacsonyabb a 
munkanélküliség. 
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3. ábra Jelenlegi foglalkozási státus – gazdaságtudományok képzési terület 

 

 

 

A munkahely szektor ábrája alapján megállapíthatjuk, hogy három évvel a diploma megszerzése után 
a  gazdaságtudományi  terület  végzettjeinek  közel  fele  (47,8%)  kft.‐ben  dolgozik.  Ez  az  átlagnál 
lényegesen nagyobb  arány, ezt  a  vállalati  formát ennél  többen már  csak  a műszaki  végzettségűek 
jelölték  meg.  A  többi  szakterületet  megelőzően,  megközelítőleg  minden  negyedik 
gazdaságtudományi diplomás megkérdezett  zrt.  illetve nyrt. alkalmazásában áll. Az önkormányzati, 
illetve  állami  szektornak  lényegesen  kisebb  szerep  jut,  ezen  a  szakterületen  bírnak  a  legkisebb 
jelentőséggel. 

 

4. ábra A jelenlegi munkahely cégformája – természettudomány képzési terület 
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Az alkalmazás körülményei – jövedelem és a munkával való elégedettség 

A  saját  bevalláson  alapuló  nettó  jövedelem  a  gazdaságtudományok  képzési  területet  végzettjei 
körében 163,97 ezer  forint – az összes megkérdezett átlagánál 28,53 ezer  forinttal magasabb –, és 
ezzel az összeggel vezető helyet biztosítottak maguknak a szakterületek közötti ranglistán. Ezek után 
nem meglepő, hogy a munkahelyi körülmények tényezőinek értékelése során a jövedelem és juttatás 
terén  ők  a  legelégedettebbek.  A munka  személyi‐  és  tárgyi  körülményeit  is  viszonylag  pozitívan 
értékelték. Leginkább a szakmai előmenetel és karrierépítés terén borúlátóak. 

 

5. ábra Elégedettség a végzett munkával 

 

 

 

 

A gazdaságtudományok képzési  területen végzetek nem utasítják el a  további képzési  lehetőségek 
gondolatát, közel negyven százalékuk – kutatási átlagot kis mértékben meghaladva – tervezi, hogy az 
elkövetkező években a munkavégzéssel párhuzamosan valamilyen oktatásban vegyen részt.  
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6.  ábra  Tervez  további  tanulmányokat  a  következő  években?  –  gazdaságtudományok  képzési 
terület 
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